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Fråga för muntligt besvarande O-000056/2014 

till kommissionen 
Artikel 115 i arbetsordningen 

Franziska Keller, Nikos Chrysogelos 
för Verts/ALE-gruppen 

Angående: Förlängning av den maximalt tillåtna tiden (18 månader) för hållande i förvar i Grekland, 
vilket strider mot återvändandedirektivet 

Den grekiska statens rättsliga råd offentliggjorde den 20 mars 2014 yttrande 44/2014, på begäran av 
polisdirektoratet i ministeriet för skydd av allmänheten. I detta yttrande förespråkas en förlängning av 
den period som migranter får hållas i förvar till obegränsad tid och fram till dess att deras avlägsnande 
ur landet kan genomföras, om ett avvisningsbeslut redan har fattats men inte har kunnat verkställas. I 
yttrandet anges att myndigheterna på nytt kan uppmana migranten att frivilligt lämna landet. Om 
migranten återigen underlåter att samarbeta i fråga om återvändande eller avlägsnande, och om 
myndigheterna anser att det finns en risk för avvikande, kan de beordra att migranten ska hållas i 
förvar tills avlägsnande kan ske. Det som föreslås i beslutet är en rättslig abnormitet, nämligen att 
migranten skulle friges samtidigt som en begränsande bestämmelse tvingar vederbörande att stanna 
kvar i förvarsanläggningen till dess att ett avlägsnande blir möjligt. Detta beslut kommer vid en 
avgörande tidpunkt då den yttersta tidsfristen för lagligt hållande i förvar av de tusentals migranter (ca 
7 500 personer) som gripits och frihetsberövats i samband med operationerna ”Xenios Zeus”, som har 
pågått sedan hösten 2012, håller på att löpa ut; många av dessa frihetsberövade personer som inte 
kan återsändas hålls i förvar under oacceptabla förhållanden.  

I artikel 15 i återvändandedirektivet fastställs att den maximalt tillåtna förlängningen ska vara tolv 
månader (utöver de ursprungliga sex månaderna) i de fall då migranter vägrar att samarbeta. 
Hållande i förvar bör ses som en sista utväg. EU-domstolens tolkning (mål C-357/09 Kadzoev) 
bekräftar medlemsstaternas skyldighet att inte överskrida den maximalt tillåtna perioden på 18 
månader för hållande i förvar. I Europadomstolens dom i målet John mot Grekland från 2007 
fördömdes den praxis som innebär att en person friges som en ren formalitet för att sedan genast 
gripas igen i enlighet med ett nytt beslut om hållande i förvar. Mot denna bakgrund ber vi 
kommissionen besvara följande frågor:  

1. Anser kommissionen att ovannämnda beslut kan betraktas som en kränkning av de mänskliga 
rättigheterna och en överträdelse av återvändandedirektivet? Vilka åtgärder har kommissionen 
hittills vidtagit? Kommer kommissionen att inleda ett överträdelseförfarande?  

2. Nyligen offentliggjorde Médecins Sans Frontières rapporten Invisible suffering. Prolonged and 
systematic detention of migrants and asylum seekers in substandard conditions in Greece (ung. 
osynligt lidande – förlängt och systematiskt hållande i förvar av migranter och asylsökande under 
undermåliga förhållanden i Grekland). Har kommissionen mot bakgrund av denna rapport redan 
vidtagit åtgärder för att stoppa den systematiska och godtyckliga praxisen att på ett inhumant sätt 
hålla migranter och asylsökande i förvar i Grekland?  

3. Kommissionen offentliggjorde nyligen ett meddelande om EU:s återvändandepolitik som även 
innehåller en rapport om genomförandet av återvändandedirektivet. Mot vilka medlemsstater har 
kommissionen inlett överträdelseförfaranden, och av vilka skäl? Mot vilka andra medlemsstater 
kommer kommissionen att inleda överträdelseförfaranden? 
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